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ΧΡΗΣΤΟΣ ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ
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Ο ΧΡΗΣΤΟΣ ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ γεννήθηκε στην Αθή-
να. Επί σειρά ετών, παρουσία ζε από την ΕΡΤ τη βρα-
 βευμένη παιδική εκπομπή ΟΥΡΑΝΙΟ ΤΟΞΟ. Τα τε-
λευταία χρόνια γράφει βιβλία για παιδιά.

Η ΣΑΝΤΡΑ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ ζει και εργάζεται στη Λάρ-
νακα. Είναι παντρεμένη και έχει δύο κόρες. 

Με την εικονογράφηση ασχολείται επαγγελματι-
κά από το 2004. Σπούδασε Γραφικές Τέχνες στο 
Alexander College, ενώ είναι αυτοδίδακτη εικονο-
γράφος.

Έχει λάβει τρεις φορές το Κρατικό Βραβείο Ει-
κονογράφησης του Υπουργείου Παιδείας και Πολι-
τισμού Κύπρου και έχει βραβευτεί δύο φορές από 
το Πολιτιστικό Ίδρυμα Τραπέζης Κύπρου και τον 
Κυπριακό Σύνδεσμο Παιδικού και Νεανικού Βιβλίου. 
Αντιπροσώπευσε την Κύπρο στην τιμητική λίστα της 
ΙΒΒΥ 2012. 

Παράλληλα με την εικονογράφηση, ασχολείται με 
τη συγγραφή, όπου επίσης έχει διακριθεί.
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Στη Βεατρίκη, που μ’ έμαθε να πετάω 
και στον Ντίνο, που μ’ έμαθε να πατάω στη γη 
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ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Πέμπτη 30 Νοεμβρίου 1876

Μυκήνες

Ο αρχαιολόγος ξεχώριζε σαν τη μύγα μες στο γάλα. 
Ήταν ντυμένος με κοστούμι ευρωπαϊκό, και φο-
ρούσε παπιγιόν και μικρά ματογυάλια με χρυσό 
σκελετό. Γύρω του, η γη ήταν σκαμμένη εδώ κι εκεί 
και καμιά εικοσαριά εργάτες ήταν σκυφτοί πάνω 
στο χώμα. Με μικρές σκαπάνες, σκαλιστήρια και ξύ-
στρες κα θάριζαν τις λάσπες και αποκάλυπταν σιγά 
σιγά αρ χαίες πέτρες και άλλα ευρήματα.

Ξάφνου, ένας απ’ αυτούς έμπηξε μια φωνή: «Εδώ, 
εδώ!»

Ο μεσόκοπος άντρας έφτασε τον εργάτη με 
δυο δρασκελιές. Έσκυψε πάνω του κι άρπαξε από 
τα χέρια του με λαχτάρα το αντικείμενο που εκεί-
νος μόλις είχε ξεθάψει από τη μουσκεμένη αργολι-
κή γη… 

Δε χρειάστηκε πολύ για να καταλάβει. 
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Μπορεί να ήταν θαμμένο πολλές εκατοντάδες 
χρόνια, κα λυμ μένο με χώματα και αλλοιωμένο από 
τον χρό νο, αλλά η υφή του μετάλλου δε χωρούσε 
αμφισβήτηση. Ήταν χρυσός! Και το σχήμα του έδει-
χνε πως ήταν μια μάσκα. Αυτό περίμενε να βρει 
όλες αυτές τις μέρες, όλους τους μήνες που διαρ-
κούσε η ανα σκαφή. Κοίταξε προς τα πάνω, τον βα-
ρύ, συν νε φια σμένο ουρανό εκείνου του Νοεμβρίου, 
κι αισθάν θηκε σαν θεός! Κρατούσε επιτέλους στα 
χέρια του τη μάσκα του βασιλιά! 
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Τετάρτη 17 Ιανουαρίου 1877

Αθήνα

Εφημερίδα Η πρωία

Η αρχαιολογική σκαπάνη ανασύρει εις την επιφάνειαν την 
νεκρικήν μάσκαν του βασιλέως Αγαμέμνονος. Ο Γερ μα
νός αρχαιολόγος Ερρίκος Σλήμαν ενημέρωσε τους δη
μο σιο γρά φους πως η χρυσή μάσκα που ανευρέθη εις την 
ανασκαφήν των Μυκηνών ανήκει δίχως αμφιβολίαν εις 
τον βασιλέα Αγαμέμνονα. Τα εντυπωσιακά αυτά νέα κά
μνουν τον γύρον του κόσμου…
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Δεκέμβριος 2015

Αθήνα

Λέσχη Συνταξιούχων Εξερευνητών

Στον επάνω όροφο ενός παλιού, αναστηλωμένου 
διώροφου νεοκλασικού στην Πλάκα, γωνία Λυ σίου 
και Μνησικλέους, στεγάζεται η «Λέσχη Συ νταξιούχων 
Εξερευνητών». Κι αν νομίζετε πως, όπως όλες οι 
λέσχες, έτσι κι αυτή είχε δεκάδες, αν όχι εκατο-
ντάδες μέλη, κάνετε λάθος. Δεν είχε ούτε ένα! Μο-
νάχα οι τρεις ιδρυτές της, οι καθηγητές Λόγιος Λε-
ξιλόγιος, Ήπιος Θερμοκήπιος και Ίδιος Εγχειρίδιος, 
σύχναζαν στο νεοκλασικό κτίριο και συναντιού-
νταν εκεί κάθε απόγευμα για να πιουν ζεστό χαμο-
μηλάκι και ν’ αρχίσουν ατέλειωτες συ ζητήσεις για 
τα θέματα που τους ενδιέφεραν. Είχαν κι οι τρεις 
τους αποσυρθεί από την ενεργή υπηρεσία εδώ και 
κάμποσο καιρό, αλλά μη μπορώντας να καθίσουν 
άπραγοι στα σπίτια τους, αποφάσισαν να φτιάξουν 
αυτή τη λέσχη για να γεμίζουν τις ώρες τους, που 
τώρα πια κυλούσαν αργά.
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Για να πούμε την αλή-
θεια, δεν ήταν ακριβώς 
εξε ρευνητές, όμως ο κα-
θένας τους εξερευνούσε 
το θέμα που περισσότερο 
τον ενδιέφερε. Ο Λό γιος 
Λεξιλόγιος τη γλώσσα (όχι μόνο 
την ελληνική), ο Ήπιος  Θερ μοκή-
πιος τις χώρες του κόσμου και τη 
φύση, και ο Ίδιος Εγχειρίδιος την Ιστορία και τους 
μύθους. Απ’ τους τρεις, ο καθηγητής Θερμοκήπιος 
ήταν ο νεότερος. Ντυμένος πάντα με ρού χα εκ-
δρο μικά, εξερευνητικά θα λέγαμε, με μποτάκια πε-
ζοπορίας, φαρδιά παντελόνια με μπόλικες τσέπες, 
ανοιχτόχρωμα πουκάμισα, γιλεκάκι φωτογράφου 
με ακόμα περισσότερες τσέπες κι ένα καναδέζικο 
καπέλο για να τον προστατεύει από τον ήλιο, τη 
βροχή και τον αέρα, ο Θερμοκήπιος συχνά πυκνά 
έπαιρνε τα βουνά και τα δάση, ταξίδευε ακόμα κι 
ως τα πέρατα του κόσμου, και υπεραγαπούσε τα 
δυο του εγγόνια, τον Ορέστη και την Αθηνά…
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